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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   39/2023

ΑΠΟΦΑΣΗ   493/2023

Στην Καλαμάτα σήμερα την 19η Δεκεμβρίου 2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 13:00, συνέρχεται 
στην 39η/2023 συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, που 
πραγματοποιείται στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό  Κατάστημα  της  οδού Αθηνών 
99 (ισόγειο Α’ κτιρίου), μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 135160/15-12-2023 πρόσκληση του κ. 
Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Μαρινάκης Σαράντος, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, 
Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη του Σώματος οι κ.κ.              
1) Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, 2) Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος, 3) Τζαμουράνης Βασίλειος 
και 4) Φάβας Γεώργιος (προσέλευση στην υπ΄ αριθμ. 496 απόφαση και αποχώρηση στην υπ΄ 
αριθμ. 502 απόφαση). 

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Αγγελής Αναστάσιος,    
2) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 3) Λιάππας Λεωνίδας και 4) Μπασακίδης Νικόλαος. 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης τα αναπληρωματικά μέλη της Οικονομικής Επιτροπής          
κ.κ. Κανάκης Βασίλειος και Σκοπετέας Αναστάσιος, οι οποίοι συμμετέχουν στη συνεδρίαση 
αυτή αναπληρώνοντας τα τακτικά μέλη κ.κ. Κοσμόπουλο Βασίλειο και Αγγελή Αναστάσιο, 
αντίστοιχα.   

Επίσης, στη συνεδρίαση κλήθηκαν  ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας 
Καλαμάτας και οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων Αλαγονίας, Αλωνίων και Πηγών,  
επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που αφορούν στις εν λόγω Δημοτικές 
Κοινότητες, από τους οποίους 

- παραβρίσκεται ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κ. 
Λύρας Παναγιώτης

- δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων Αλαγονίας κ. Καζάκος 
Γεώργιος, Αλωνίων κ. Χριστόπουλος Βασίλειος και Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος.

Στη συνεδρίαση επίσης παραβρίσκονται τα αναπληρωματικά μέλη της Οικονομικής Επιτροπής 
κ.κ. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος και Δρούγας Παντελής.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης.  
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
με τίτλο:

Προέλεγχος οικονομικών καταστάσεων, οικον. έτους 2022, Δήμου Καλαμάτας. 

Στη συζήτηση του θέματος συμμετέχει και ο υπάλληλος του Τμήματος Λογιστηρίου & 
Μισθοδοσίας της Διεύθυνσης Οικονομικών του Δήμου Καλαμάτας κ. Φατούρος Δημήτριος, 
ώστε εάν του ζητηθεί να ενημερώσει το Σώμα σχετικά.

Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 135650/18-12-2023 έγγραφο του Τμήματος Λογιστηρίου & Μισθοδοσίας 
της Διεύθυνσης Οικονομικών του Δήμου Καλαμάτας, που, μαζί με τα συνημμένα σε αυτό,  
ήταν στο φάκελο του θέματος και  είχαν αποσταλεί στα Μέλη του Σώματος για ενημέρωση, 
έχει ως εξής: 
  

ΘΕΜΑ: «Έγκριση Οικονομικών Καταστάσεων Δήμου Καλαμάτας έτους 2022» 

Σας υποβάλλουμε συνημμένα τις Οικονομικές Καταστάσεις του Δήμου Καλαμάτας 
(Ισολογισμός, Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσης, Πίνακας Διαθέσεως Αποτελεσμάτων και 
Προσάρτημα) διαχειριστικής χρήσης 2022 (18η διαχειριστική χρήση: 1 Ιανουαρίου 2022 – 31 
Δεκεμβρίου 2022), προκειμένου να τις θέσετε υπόψη της Οικονομικής Επιτροπής για έγκριση, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 163 του Δ.Κ.Κ. (Νόμος 3463/2006) όπως αυτές ισχύουν. 

Αντιδήμαρχος Οικονομικών,
Δημοτικής Περιουσίας & Κοιμητηρίων

Μαρινάκης Σαράντος

Επί του θέματος ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 

Λοιπόν, κύριοι συνάδελφοι, δεν θα καθυστερήσω λέγοντάς σας πράγματα τα 
οποία περιγράφονται ήδη στους πίνακες που έχουν διανεμηθεί.

Θέλω να ευχαριστήσω εκ των προτέρων τον κ. Φατούρο που είναι εδώ, ο δικός μας λογιστής 
του Δήμου μας έτσι ώστε να απαντήσει στις ερωτήσεις που έχουν προκύψει προφανώς από 
τη μελέτη που έχετε κάνει της εισήγησης και σε τυχόν ειδικότερα τεχνικά και σύνθετα θέματα 
θα απαντηθούν στο Δημοτικό Συμβούλιο, γιατί έτσι και αλλιώς το θέμα θα πάει στο Δημοτικό 
Συμβούλιο.
Κύριε Κανάκη;

ΚΑΝΑΚΗΣ: Θα δώσω τον λόγο στον κ. Τζαμουράνη για να κάνει μία τοποθέτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τζαμουράνη;

Πρωτίστως θα πω ότι ΘΑ ΚΑΤΑΨΗΦΙΣΩ τις οικονομικές καταστάσεις για 
ένα και μόνο λόγο. Από τον ισολογισμό που είναι στη σελίδα 3, αν δεν 

κάνω λάθος, της εισήγησης, η χρήση του 2022 έκλεισε με καθαρά αποτελέσματα, με 
πλεόνασμα χρήσης 151.519, όταν το πλεόνασμα της προηγούμενης χρονιάς ήταν 3.130.420. 
Και λίγο παραπάνω μερικά αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως, εδώ το έλλειμμα είναι 4.000.701, 
όταν πέρυσι το έλλειμμα ήτανε 2.973.000. 
Αυτό σημαίνει ότι κατά το έτος 2022 η λειτουργία του Δήμου δεν ήταν από πλευράς 
οικονομικών στοιχείων ικανοποιητική.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 
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Και μια παρατήρηση ακόμη. Διαβάζοντας τα οικονομικά στοιχεία στις καταστάσεις βρήκα τα 
ότι το σύνολο του προσωπικού που απασχολείται στον Δήμο, που απασχολήθηκε μάλλον τον 
προηγούμενο χρόνο ήταν 854 άτομα, με την εξής σύνθεση: 320 μόνιμοι, 100 μαθητείας, 105 
αορίστου χρόνου και έκτακτο προσωπικό 426 άτομα. Ο καθένας μπορεί να βγάλει τα 
συμπεράσματά του -έτσι;- αν τα συνδυάσει μάλιστα και με το εκλογικό αποτέλεσμα.
Το δεύτερο, στα έξοδα παράστασης, δηλαδή στη λειτουργία που κόστισε ο Δήμος, η 
διοικητική μηχανή του Δήμου, μάλλον οι αιρετοί του Δήμου κατά το έτος ’22, τα στοιχεία 
είναι τα εξής: κόστος μισθοδοσίας Δημάρχου, Αντιδημάρχων, Προέδρου κτλ. 180.588 ευρώ 
και αποζημίωση των μελών των Τοπικών Συμβουλίων 141.600 ευρώ. Και εγώ κάνω την εξής 
παρατήρηση: 142 χιλιάδες κοστίζουνε οι αποζημιώσεις των Τοπικών Συμβουλίων, όταν, 
δυστυχώς δηλαδή το λέω αυτό, στις συνεδριάσεις ελάχιστοι παρευρίσκονται, ελάχιστοι 
παρευρίσκονται, το δεύτερο ότι σε Τοπικά Συμβούλια, τουλάχιστον στη θητεία που 
ολοκληρώνεται τώρα, σε αρκετές Τοπικές Κοινότητες σπάνια γίνονταν Τοπικά Συμβούλια και 
ορισμένους Προέδρους θεωρώ ότι οι περισσότεροι δεν τους γνωρίζουμε ούτε κατ’ όψιν, 
τουλάχιστον εμείς που δεν έχουμε συναλλαγή μαζί τους.
Αυτές ήταν οι παρατηρήσεις μου και ΚΑΤΑψηφίζω φυσικά.

Κύριε Φατούρο, απαντήστε συνοπτικά στα ερωτήματα που έχει βάλει ο κ. 
Τζαμουράνης, τα οποία είναι μεστά και ουσιώδη. Δως μας τις απαντήσεις.

Το κόστος λειτουργίας του Δήμου για την παροχή των υπηρεσιών και των 
άλλων δραστηριοτήτων που έχει, έχει αυξηθεί κατά 2 εκατομμύρια, όμως 

όντως έχουν αυξηθεί και οι μισθοδοτικές δαπάνες κατά 300-400 χιλιάρικα, αλλά το 
μεγαλύτερο κόστος, όπως θα δείτε και στην έκθεση του ορκωτού, που θα ’ναι αναλυτική 
πλέον, είναι από το ηλεκτρικό ρεύμα το οποίο είναι 1 εκατομμύριο παραπάνω το 2022 σε 
σχέση με το 2021. Δηλαδή, για ηλεκτρικό ρεύμα είχαμε πληρώσει και για τις πλατείες και για 
τους κοινόχρηστους χώρους: 1.657.000 το 2022, όταν ήτανε 800.000 το 2021. Έχει μεγάλη 
αύξηση το κόστος ηλεκτρικού ρεύματος.
Από κει και πέρα, υπάρχει μια μικρή αύξηση στη μισθοδοσία και έχουν αυξηθεί και οι 
συντηρήσεις και οι επισκευές το 2022 σε σχέση με το 2021 που ’χαμε και COVID και 
υπολειτουργούσε ο Δήμος. Γι’ αυτό και είναι αυξημένο κατά 2 εκατομμύρια.
Τώρα το 1 εκατομμύριο που λείπει σε σχέση με τα κέρδη του 2021, που ήταν 3.130 και τώρα 
είναι 151 το πλεόνασμα, εάν θα δείτε είναι στη στήλη Έκτακτα Αποτελέσματα - Έσοδα 
προηγούμενων χρήσεων. Φέτος Το ’22 έχουμε 1.808, ενώ το ’21 είχαμε 2.905. Είναι 1 
εκατομμύριο και παραπάνω από κει το οποίο αφορά έσοδα από τέλη καθαριότητας και 
ηλεκτροφωτισμού, προηγούμενων ετών, που το 2021 ήταν 1.321.000 ενώ φέτος είναι 
408.000 νομίζω, δηλαδή έχουμε διαφορά 900 χιλιάδες ευρώ, γιατί, από ό,τι με ενημέρωσε η 
Διευθύντρια Οικονομικών που είναι και η Προϊσταμένη του Τμήματος Προσόδων, το ’21 και 
το ’20 ήταν ανοιχτή η πλατφόρμα για να δηλώσουμε τα τετραγωνικά και εκεί υπήρξε μεγάλη 
εισπραξιμότητα απ’ τα τετραγωνικά που δήλωναν τα επιπλέον στο ΤΑΠ οι δημότες, ενώ το 
’22 δεν ήταν ανοιχτή η πλατφόρμα, δεν εισπράξαμε χρήματα από κει.

 Πώς δεν εισπράξατε; Εγώ χρώσταγα 1,01 ευρώ. Και ειδοποιήθηκα 
πρόσφατα να τα καταβάλλω, προκειμένου λέει να ορκιστώ μετά. 

Άρα μη μου λέτε ότι δεν υπήρχε εισπραξιμότητα.

Όχι, υπήρχε εισπραξιμότητα, απλά τότε εισπράξαμε τα επιπλέον τετραγωνικά 
που δήλωσαν οι δημότες, τη διαφορά σε σχέση με τα πραγματικά τετραγωνικά 

αυτά που είχαν δηλώσει. Η διαφορά αυτή εισπράχθηκε τα έτη εκείνα. Εγώ σας λέω τι μου 
είπε η Διευθύντρια. Ήταν ανοιχτή η πλατφόρμα για τη δήλωση των διαφορών στα 
τετραγωνικά, οπότε εισπράχθηκαν περισσότερα τέλη ηλεκτροφωτισμού, καθαριότητας και 
ΤΑΠ. Και είναι τεράστια η διαφορά, είναι 900 χιλιάδες.

Και αν έτσι έχουν τα πράγματα, μιλάμε για ένα άνοιγμα στα καθαρά 
αποτελέσματα 3 εκατομμυρίων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 
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ΦΑΤΟΥΡΟΣ: 3 εκατομμυρίων, ναι, αυτό είναι γεγονός, δεν αμφισβητείται.

……(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται). Λοιπόν, αν αφαιρέσουμε τις 800 
χιλιάδες που λέμε…

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: Και άλλες 900 χιλιάδες.

Έχουμε 1.007, έτσι; Μέχρι το 3,15, βγάλε και 300 χιλιάδες που μου είπες 
για τη μισθοδοσία πλέον, πάλι λείπει 1 εκατομμύριο…

Είναι επισκευές, είναι, αν δείτε τον αναλυτικό πίνακα, τέλος πάντων, των 
επισκευών και των συντηρήσεων, των παροχών σε τρίτους, το 62, είναι 

περίπου 400-500 χιλιάδες και οι συντηρήσεις παραπάνω το 2022 σε σχέση με το ’21.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Ναι, γιατί ήταν προεκλογικός χρόνος, γι’ αυτό. 

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: Το ’22 ήταν προεκλογικός χρόνος; 

Πάντως εγώ πλήρωσα για να ορκισθώ για κάποια παράβαση λέει απ’ το ’21, που 
ούτε που θυμόμουνα πότε έγινε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όλοι ειδοποιήθηκαν. Όλοι ειδοποιήθηκαν.

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: Κοίτα, είναι που μας υποχρεώνει το Ελεγκτικό Συνέδριο…

ΚΑΝΑΚΗΣ: Ναι, εντάξει.

…να εισπράξουμε χρήματα. Σε διαφορετική περίπτωση ελεγχόμαστε. Όπως και 
για τις δαπάνες ελεγχόμαστε αν όντως έχουνε πραγματοποιηθεί σύμφωνα με 

τη νομοθεσία ή όχι.

Το ’22 πάντως εν σχέσει με το ’21, κάποια θα τα δεχόμουνα για το ’21, που 
είχαμε την ανωμαλία με την πανδημία, διότι…

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: Όχι, μικρότερο το κόστος, μικρότερο το κόστος λειτουργίας.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Το ’22 ήτανε κανονικότατη χρονιά. Κανονικότατη χρονιά.

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: Ακριβώς, γι’ αυτό…

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Και έπρεπε τα αποτελέσματα να ’ναι πολύ καλύτερα απ’ το ’21.

Μα έτσι και αλλιώς και οι εισπράξεις προηγούμενων οικονομικών χρήσεων 
ήτανε ικανοποιητικές του ’22. Δεν υπάρχει…

Μεγαλύτερες ήταν. Τα τακτικά έσοδα, τα τακτικά έσοδα στο ’22, αν κοιτάξτε, 
είναι 13.233.000, ενώ την προηγούμενη χρονιά, ενώ το ’21 ήταν 12.760.000. 

Δηλαδή πάνω-κάτω είναι τα ίδια. Οι διαφορές οι μεγάλες έρχονται στο λειτουργικό κόστος 
που σας λέω είναι…

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Μα σας το είπα και εγώ.

Που είναι το ρεύμα, το ρεύμα, η μισθοδοσία, οι επισκευές και οι συντηρήσεις 
έχουνε διαφορά, εντάξει; Λειτουργούσε ο Δήμος το ’22, ενώ το ’21 ήτανε 

χρονιά COVID, υπολειτουργούσε.
Και από κει και πέρα, στις εισπράξεις των προηγούμενων ετών: είναι 2 εκατομμύρια στο 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: 

ΚΑΝΑΚΗΣ: 

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: 

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: 
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λειτουργικό κόστος η διαφορά και 1 εκατομμύριο λιγότερα έσοδα από προηγούμενες χρήσεις. 
Και βγαίνει το 3 εκατομμύρια, η διαφορά πλεονάσματος σε σχέση με πέρυσι. Πλεονασματικός 
είναι ο Δήμος, έχει τύχει χρονιές να ’ναι και ελλειμματικός ο Δήμος, εε;

ΚΑΝΑΚΗΣ: Τέλος πάντων, λοιπόν, και εγώ ΚΑΤΑΨΗΦΙΖΩ.

Δεν υπάρχει άλλο ερώτημα, ένα ερώτημα για το προσωπικό, τι περισσότερο (;) 
αναλύεται, εδώ φαίνεται, ποιο είναι τακτικό και ποιο απασχολείται ως έκτακτο.

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

Η Οικονομική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει 
υπόψη της την παραπάνω υπηρεσιακή εισήγηση και τις διατάξεις των άρθρων 72 & 75 του Ν. 
3852/2010 όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, καθώς και την ΚΑΤΑψήφιση της πρότασης 
από τους κ.κ. Κανάκη και Τζαμουράνη,
κατά πλειοψηφία, 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι    

Προελέγχει τον ισολογισμό, την κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης, τον πίνακα 
διαθέσεως αποτελεσμάτων και το προσάρτημα του ισολογισμού, της 
διαχειριστικής χρήσης 2022 (18η διαχειριστική χρήση: 1η Ιανουαρίου 2022 – 31η 
Δεκεμβρίου 2022), τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της απόφασης αυτής 
και αποστέλλει αυτά στο Δημοτικό Συμβούλιο για έγκριση, μαζί με σχετική έκθεσή 
της η οποία έχει ως εξής:

ΕΚΘΕΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Προς το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας
για τον Ισολογισμό τη χρήσεως 2022

1. ΓΕΝΙΚΑ

     Το 2022 ήταν η δωδέκατη χρονιά λειτουργίας του διευρυμένου λόγω Καλλικράτη Δήμου 
Καλαμάτας. Επίσης το 2022 ήταν για το Δήμο Καλαμάτας η δέκατη όγδοη χρήση κατά την οποία 
εγκαταστάθηκε και εφαρμόσθηκε το Διπλογραφικό Λογιστικό Σύστημα.

Πέραν από τα βασικά οικονομικά στοιχεία τα οποία αναλύονται παρακάτω, θα πρέπει να 
αναφέρουμε ότι η εφαρμογή του Διπλογραφικού Λογιστικού Συστήματος, συμβάλλει στην σωστή 
αποτύπωση της  οικονομικής  κατάστασης και διάρθρωσης του Δήμου, καθώς και στην διαχρονική  
παρακολούθηση της πορείας των οικονομικών του στοιχείων. 
     Επίσης ο έλεγχος των οικονομικών καταστάσεων από ανεξάρτητο Ορκωτό Ελεγκτή – Λογιστή και 
η δημοσίευση τους στον ημερήσιο τύπο και στην ιστοσελίδα του Δήμου, συμβάλλουν σημαντικά 
στην εδραίωση της διαφάνειας και αξιοπιστίας, όσον αφορά τα οικονομικά  πεπραγμένα του 
Δήμου.

2. ΕΣΟΔΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 

Τα οργανικά έσοδα του Δήμου της χρήσεως 2022 ανήλθαν συνολικά στο ποσόν των ευρώ 
29.044.444,21. Στο ποσόν αυτό αν προστεθούν τα έκτακτα και ανόργανα έσοδα συνολικού ύψους 
ευρώ 3.447.247,32, τα έσοδα προηγούμενων χρήσεων ποσού ευρώ 1.808.851,88 και τα έσοδα από 
προβλέψεις προηγούμενων χρήσεων ποσού ευρώ 13.088,32 προκύπτουν τα συνολικά έσοδα του 
Δήμου (οργανικά & ανόργανα) ποσού ευρώ 34.313.631,73.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Η ανάλυση των εσόδων της χρήσεως 2022 έχει ως εξής :

(Ποσά σε ευρώ)

72 Έσοδα από φόρους – πρόστιμα - προσαυξήσεις 1.816.863,92
73 Έσοδα από τέλη και δικαιώματα 10.025.323,42
74 Έσοδα από επιχορηγήσεις 16.478.095,34
75 Έσοδα από παρεπόμενες ασχολίες 503.897,02
76 Έσοδα κεφαλαίων 220.264,51
 Σύνολο Οργανικών εσόδων 29.044.444,21
81.01 Έκτακτα και ανόργανα έσοδα 3.447.247,32
82.01 Έσοδα προηγουμένων χρήσεων 1.808.851,88
82.07 Έσοδα από προβλέψεις προηγούμενων χρήσεων 13.088,32
 Σύνολο Εκτάκτων  &  εσόδων προηγ. χρήσεων 5.269.187,52
 Γενικό Σύνολο 34.313.631,73

3. ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΕΩΣ
                                     Η ανάλυση των εξόδων της χρήσεως 2022 έχει ως εξής:

(Ποσά σε ευρώ)

60 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 12.896.148,00
61 Αμοιβές και έξοδα αιρετών αρχόντων και τρίτων 1.363.364,52
62 Παροχές τρίτων 7.003.939,67
63 Φόροι-τέλη 73.331,00
64 Διάφορα έξοδα 4.817.708,96
65 Τόκοι και συναφή έξοδα 329.718,12
66 Αποσβέσεις παγίων ενσωματωμένες στο λειτουργικό κόστος 5.103.034,04
67 Παροχές – Χορηγίες – Επιχορηγήσεις – Επιδοτήσεις - Δωρεές 2.250.710,03
68 Προβλέψεις εκμεταλλεύσεως 17.302,75
 Σύνολο Οργανικών εξόδων 33.855.257,09

81 Έκτακτα και Ανόργανα Έξοδα και έκτακτες ζημιές 228.739,58
82 Έξοδα προηγούμενων χρήσεων 78.115,36
 Σύνολο Εκτάκτων  &  εξόδων προηγ. Χρήσεων 306.854,94
 Γενικό Σύνολο 34.162.112,03

4. ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΩΝ ΕΞΟΔΩΝ ΣΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Το κόστος των παρεχόμενων υπηρεσιών ανήλθε στο ποσόν των ευρώ 28.454.138,27.
Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας & δημοσίων σχέσεων λειτουργίας  του Δήμου ανήλθαν 

στο ποσόν των ευρώ 5.071.400,70.  Το συνολικό κόστος παροχής υπηρεσιών, διοίκησης, δημοσίων 
σχέσεων, χρηματοοικονομικών, προβλέψεων, εξόδων προηγούμενων χρήσεων εκτάκτων 
ανόργανων εξόδων και ζημιών, ανήλθε στο ποσόν των ευρώ 34.162.112,03. Η διαφορά μεταξύ των 
συνολικών εσόδων της χρήσεως 2022, ποσού ευρώ 34.313.631,73 και των συνολικών εξόδων της 
χρήσεως, ποσού ευρώ 34.162.112,03 αποτελεί το αποτέλεσμα (πλεόνασμα) της χρήσεως 2022, το 
οποίο ανέρχεται σε ευρώ 151.519,70.



Συνεδρίαση :  39/2023 Τρίτη  19 / 12 / 2023 ΑΠΟΦΑΣΗ   493/2023

Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 658418c4ec7923460a325f65 στις 22/12/23 08:01
Πρακτικά Οικονομικής Επιτροπής 7

Oι συνολικές πληρωμές του Δήμου στη χρήση 2022 ανήλθαν στο ποσόν των ευρώ 
37.553.138,44.

Αν στο σύνολο των εισπράξεων του Δήμου, ποσού ευρώ 38.510.558,87 προστεθούν τα 
χρηματικά διαθέσιμα ενάρξεως της χρήσεως ποσού ευρώ 15.575.164,16 και αφαιρεθούν οι 
πληρωμές του Δήμου κατά το έτος 2022, ποσού 37.553.138,44 ευρώ προκύπτει το χρηματικό 
υπόλοιπο  του Δήμου κατά το τέλος της χρήσεως, ποσού ευρώ 16.532.584,59.

             Σε αυτό αν προσθέσουμε ποσό 33.608,09 ευρώ που αφορά εμφανιζόμενη πληρωμή κατά την 
διαχειριστική χρήση έτους 2001 χωρίς να υπάρχει αντίστοιχη ταμιακή εκροή, το συνολικό υπόλοιπο 
ανέρχεται στο ποσό των  16.566.192,68 ευρώ.  

Το υπόλοιπο αυτό (16.566.192,68 ευρώ) στο διπλογραφικό λογιστικό σύστημα αναλύεται 
ως εξής: 1) Λοιποί χρεώστες, ποσού 456.710,60 ευρώ, που αφορά διαφορές στο κλείσιμο του 
ταμείου που δημιουργήθηκαν σε προηγούμενες διαχειριστικές χρήσεις και 2) Καταθέσεις όψεως και 
προθεσμίας  ποσού ευρώ 16.109.482,08. 

5. ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Όπως προκύπτει από τον Ισολογισμό του Δήμου της 31.12.2022, τα πάγια στοιχεία 
ανέρχονται στο ποσόν των ευρώ 164.334.904,49 και αφαιρουμένων των αποσβέσεων ποσού ευρώ 
105.109.523,97, η αναπόσβεστη αξία τους ανέρχεται στο ποσόν των ευρώ 59.225.380,52.

6. ΔΑΝΕΙΑ 

Τα δάνεια του Δήμου αποτελούνται από άτοκα και έντοκα δάνεια συνολικού ποσού ευρώ 
8.569.405,54, εκ των οποίων ποσό ευρώ 231.044,70 είναι πληρωτέο στην επόμενη χρήση (2023).

7. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ -ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Οι απαιτήσεις από πωλήσεις υπηρεσιών του Δήμου αφού αφαιρεθούν οι προβλέψεις ποσού 
ευρώ 2.692.670,49 ανέρχονται συνολικά στο ποσόν των ευρώ 13.347.951,47.

Στο λογαριασμό του Ενεργητικού, Χρεώστες Διάφοροι εμφανίζεται ποσό ευρώ 2.830.649,40 
το οποίο αναλύεται ως εξής: 

 α) απαιτήσεις από δημοτικές επιχειρήσεις για  πληρωμή  τοκοχρεολυσίων  δανείων  στα 
οποία εγγυητής είναι ο Δήμος ποσού  ευρώ 1.458.183,82, β) Υπόλοιπα συναφθέντων δανείων προς 
εκταμίευση (Τ.Π.Δ.) ποσού ευρώ 680.730,51, γ) προκαταβολή φόρου εισοδήματος ποσού ευρώ  
116.135,81, δ) Λοιποί χρεώστες ποσού ευρώ 456.710,60 και ε) φόροι κληροδοτημάτων ποσού ευρώ 
118.888,66.

Το σύνολο των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων (εκτός των χρεολυσίων) του Δήμου 
ανέρχεται στο ποσόν των ευρώ 2.618.380,48.

9.ΑΡΙΘΜΟΔΕIΚΤΕΣ

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΔΟΜΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

 

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

Α.1-ΒΑΣΙΚΗ ΔΟΜΗ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

Περιγραφή Ποσά σε € Ποσοστιαία 
συμμετοχήΑσώματες Ακινητοποιήσεις 157.972,00 0,16%

Ενσώματες ακινητοποιήσεις 59.225.380,52 58,52%
Συμμετοχές και άλλες μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 6.790.746,74 6,71%
Απαιτήσεις από πώληση αγαθών και υπηρεσιών 13.347.951,47 13,19%
Χρεώστες διάφοροι 2.830.649,40 2,80%
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Λογαριασμοί διαχειρίσεως  προκαταβολών και 
πιστώσεων

3.220,03 0,00%
Χρηματικά Διαθέσιμα 16.109.482,08 15,92%
Έξοδα επόμενων χρήσεων 210.551,09 0,21%
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 2.531.996,60 2,50%
Σύνολο ενεργητικού 101.207.949,93 100%
 

Α.2- ΒΑΣΙΚΗ ΔΟΜΗ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

Περιγραφή Ποσά σε € Ποσοστιαία 
συμμετοχήΚεφάλαιο 43.769.372,36 43,25%

Διαφορές αναπροσαρμογής – Επιχορηγήσεις - Δωρεές 
παγίων

36.330.868,96 35,90%
Αποθεματικά κεφάλαια 330.813,17 0,33%
Αποτελέσματα εις νέον 6.204.405,90 6,13%
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις (Δάνεια) 8.338.360,84 8,24%
Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία 399.652,13 0,39%

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες στην 
επόμενη χρήση(Χρεολύσια επόμενης χρήσης) 231.044,70 0,23%

Υποχρεώσεις σε προμηθευτές 2.347.379,33 2,32%
Υποχρεώσεις από φόρους-τέλη 265.235,61 0,26%
Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 0,00 0,00%
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 5.765,54 0,01%
Έσοδα επόμενων χρήσεων 1.564.922,50 1,55%
Έξοδα χρήσεως δεδουλευμένα 1.420.128,89 1,40%
Σύνολο παθητικού 101.207.949,93 100%

     

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ

  

Β.1-ΒΑΣΙΚΗ ΔΟΜΗ ΕΣΟΔΩΝ

Περιγραφή Ποσά σε € Ποσοστιαία 
συμμετοχήΈσοδα από πώληση αγαθών και υπηρεσιών 0,00 0,00%

 Έσοδα από φόρους - εισφορές - πρόστιμα - 
προσαυξήσεις 

1.816.863,92 5,29%
Έσοδα από τέλη και δικαιώματα 10.025.323,42 29,22%
Τακτικές Επιχορηγήσεις από κρατικό προϋπολογισμό 13.233.229,43 38,57%
Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης 3.748.762,93 10,92%
Χρηματοοικονομικά έσοδα 220.264,51 0,64%
Έκτακτα και ανόργανα έσοδα 3.447.247,32 10,05%
Έσοδα προηγούμενων χρήσεων 1.808.851,88 5,27%
Έσοδα από προβλέψεις προηγούμενων χρήσεων 13.088,32 0,04%
Σύνολο εσόδων 34.313.631,73 100%

Β.1-ΒΑΣΙΚΗ ΔΟΜΗ ΕΞΟΔΩΝ 
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Περιγραφή Ποσά σε € Ποσοστιαία 
συμμετοχήΚόστος πωληθέντων 28.454.138,27 83,29%

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας & δημοσίων σχέσεων 5.071.400,70 14,85%
Χρηματοοικονομικά έξοδα 329.718,12 0,97%
Έκτακτα και ανόργανα έξοδα 29.150,23 0,09%
Έκτακτες ζημιές 199.589,35 0,58%
Έξοδα προηγούμενων χρήσεων 78.115,36 0,23%
Σύνολο εξόδων 34.162.112,03 100%

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ

 

Γ.1 -ΕΣΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΣΗΣ

Περιγραφή Ποσά σε € Ποσοστιαία 
συμμετοχήΠωλήσεις εμπορευμάτων και λοιπών αποθεμάτων 0,00 0,00%

Έσοδα από φόρους – πρόστιμα - προσαυξήσεις 1.816.863,92 6,26%
Έσοδα από τέλη και δικαιώματα 10.025.323,42 34,52%
Έσοδα από επιχορηγήσεις 16.478.095,34 56,73%
Έσοδα από παρεπόμενες ασχολίες 503.897,02 1,73%
Έσοδα κεφαλαίων 220.264,51 0,76%
Σύνολο εσόδων εκμεταλλεύσεως 29.044.444,21 100%

Γ.1 -ΕΞΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΣΗΣ
Περιγραφή Ποσά σε € Ποσοστιαία 

συμμετοχήΑμοιβές και έξοδα προσωπικού 12.896.148,00 38,09%
Αμοιβές και έξοδα αιρετών αρχόντων και τρίτων 1.363.364,52 4,03%
Παροχές τρίτων 7.003.939,67 20,69%
Φόροι-τέλη 73.331,00 0,22%
Διάφορα έξοδα 4.817.708,96 14,23%
Τόκοι και συναφή έξοδα 329.718,12 0,97%
Αποσβέσεις παγίων ενσωματωμένες στο λειτουργικό 
κόστος

5.103.034,04 15,07%
Παροχές – Χορηγίες – Επιχορηγήσεις – Επιδοτήσεις - 
Δωρεές

2.250.710,03 6,65%
Προβλέψεις εκμεταλλεύσεως 17.302,75 0,05%
Σύνολο κόστος 33.855.257,09 100%
Σύνολο Οργανικών εξόδων 33.855.257,09 100%

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ
 

Κυκλοφορούν ενεργητικού 32.291.302,98ΔΕΙΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ 
ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.849.425,18

11,33

Απαιτήσεις από πελάτες + Χρηματικά 
Διαθέσιμα 29.457.433,55ΔΕΙΚΤΗΣ ΕΙΔΙΚΗΣ  

ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.849.425,18

10,34
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Χρηματικά Διαθέσιμα 16.109.482,08ΔΕΙΚΤΗΣ 
ΤΑΜΕΙΑΚΗΣ  

ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.849.425,18

5,65

Κυκλοφορούν ενεργητικού 32.291.302,98
Απαιτήσεις από πώληση αγαθών και 
υπηρεσιών

13.347.951,47
Χρηματικά Διαθέσιμα 16.109.482,08

 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.849.425,18

 

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΔΟΜΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
 

Ξένα Κεφάλαια (Μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις + Βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσεις)
11.187.786,02ΞΕΝΑ ΠΡΟΣ ΙΔΙΑ 

ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Καθαρή θέση/Ίδια Κεφάλαια 86.635.460,39

0,13

Ξένα Κεφάλαια (Μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις + Βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσεις)
11.187.786,02ΞΕΝΑ ΠΡΟΣ ΙΔΙΑ 

ΣΥΝΟΛΙΚΑ 
ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Σύνολο Κεφαλαίων 101.207.949,93

0,11

Καθαρή θέση/Ίδια Κεφάλαια 86.635.460,39ΙΔΙΑ ΠΡΟΣ 
ΣΥΝΟΛΙΚΑ 
ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Σύνολο Κεφαλαίων 101.207.949,93
0,86

Καθαρή θέση/Ίδια Κεφάλαια 86.635.460,39
Ξένα Κεφάλαια (Μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις + Βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσεις)
11.187.786,02 

Σύνολο Κεφαλαίων 101.207.949,93

 

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ  2022-2021 Ποσά σε €
 31.12.2022 31.12.2021
Κυκλοφορούν ενεργητικού 32.291.302,98 30.954.292,26
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.849.425,18 1.604.842,62

ΔΕΙΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 11,33 19,29

Απαιτήσεις από πελάτες + Χρηματικά Διαθέσιμα 29.457.433,55 28.118.798,69
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.849.425,18 1.604.842,62

ΔΕΙΚΤΗΣ ΕΙΔΙΚΗΣ  ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 10,34 17,52

Χρηματικά Διαθέσιμα 16.109.482,08 15.166.901,64
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.849.425,18 1.604.842,62

ΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΗΣ  ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 5,65 9,45



Συνεδρίαση :  39/2023 Τρίτη  19 / 12 / 2023 ΑΠΟΦΑΣΗ   493/2023

Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 658418c4ec7923460a325f65 στις 22/12/23 08:01
Πρακτικά Οικονομικής Επιτροπής 11

Ύστερα από τα παραπάνω που αναλυτικά σας εκθέσαμε, παρακαλούμε να εγκρίνετε τις 
οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 2022 του Δήμου.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Μαρινάκης Σαράντος 1. Ζαφειρόπουλος Ιωάννης

2. Κανάκης Βασίλειος

3. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος

4. Τζαμουράνης Βασίλειος

5. Σκοπετέας Αναστάσιος

6. Φάβας Γεώργιος

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΣΑΡΑΝΤΟΣ ΧΑΡ. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)
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